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ATA N.° 3 DA REUNIÃO DO CONSELHO DE CLASSE DO CURSO TÉCNICO INTEGRADO AO ENSINO MÉDIO EM ELETROTÉCNICA.

Ata da terceira Reunião do Conselho de Classe do Curso Técnico em Eletrotécnica Integrado ao Ensino Médio do semestre letivo 2017.1, de acordo com a Resolução N°. 035, de 13 de junho de 2016 do CONSUP, realizada no dia 01 de novembro de 2017, às 13 horas, na sala 01 do Bloco Didático.

Ao primeiro dia do mês de novembro do ano dois mil e dezesete, às treze horas, na sala 01 do Bloco Didático, reuniu-se o Conselho de Classe do Curso Técnico em Eletrotécnica Integrado ao Ensino Médio do semestre letivo 2017.1, de acordo com a Resolução N°. 035, de 13 de junho de 2016 do CONSUP, com a presença dos professores Leopldina Ramos de Fritas, Ana Paula Nogueira da Silva, Michelle Soares Pinheiro, Luiz Paulo Lima, Thamires S. A. de Souza, Evaldo de Lira Azevedo, Dimas Catai Santos, Jucélia de Oliveira, Jefferson Maia, Regiopidio Gonçalves de Lacerda, Alan Santos Passos, Samara T. de Oliveira, Heitor Medeiros Florêncio, Ailton Pinheiro Moreira, Nustenil Segundo de Morais, Rodrigo Abner Gonçalves, Gilberto Gomes de Amorim, Antonio Sinval Bezerra Junior, Anderson Santos Vieira, Jones Clécio Otaviano D. Junior, Antony Gleydson Lima Basto, Ângelo Emiliavaca, José da Cruz Lopes Marques, Rafael Augusto Ventura, Henrique de Melo, Rafael Oliveira de Sousa, José Wiron B. Procópio, Daniel Borges Silca, José Hernando B. Barreto, Moisés Gomes de Lima, e os técnicos administrativos José Augusto de Araújo Filho (CTP) e Carlos Winston G. Bezerra (Assitência Estudantil), presidida pelo coordenador do curso o Professor Moisés Gomes de Lima. Havendo sido iniciada por breve explanação por parte do professor Moisés, sobre os objetivos de tal reunião, que, de acordo com a Resolução 035 de 2016 do CONSUP, teria carater avaliativo e deliberativo, o mesmo também fez breve explanação sobre alunos que deveriam ser classificados com perfil de PEI (Plano de Estudo Individual) ou dependência, de acordo com os artigos da SEÇÃO VI, do Capítulo III, do TÍTULO III do Regulamento da Organização Didática deste Instituto. Além da listagem de alunos que ficaram em dependência e PEI, que seguem em anexo a esta ATA, os professores, dentre eles Ângelo, Wiron, Michelle e Rafael Ventura, relataram casos de fraudes e tentativas de fraudes por parte dos alunos nas avaliações do decorreer do semestre, apresentando preocupação com estas práticas. Os demais professores, concordando, sugeriram ações por parte da Assitência Estudantil e/ou CTP que visassem diminuir a incidência de tais ocorrências. Os professores também ressaltaram que a maioria dos alunos foram classificados como dependência por que todas as chances para que passassem na disciplina foram dadas, por vezes até demais, e não tinham perfil de PEI. Sem mais nada para acrescentar e esgotados os que tomaram uso da palavra, eu, prof. Moisés Gomes agradeci a presença de todos e dei por encerrada a reunião, da qual, para constar, lavrei a presente ata que, segue aprovada e assinada pelos presentes citados acima. Cedro, 01 de novembro de 2017.
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