UM ESTUDO QUALITATIVO-QUANTITATIVO SOBRE A EVASÃO NO CURSO DE LICENCIATURA EM MATEMÁTICA DO INSTITUTO FEDERAL DO CEARÁ.
INTRODUÇÃO.

A Instituição de Ensino Superior (IES) onde se pretende executar o projeto oferece à comunidade, no que concerne ao ensino superior e mais especificamente na área de licenciatura, quatro opções àqueles que desejam fazer uma licenciatura. Dentre essas opções temos a licenciatura em matemática, que será o locus de nosso estudo.
Como instituição pública e diretamente ligada à área de educação a licenciatura em matemática, representada pelo seu quadro permanente de docentes, tem o compromisso e a preocupação em oferecer, diretamente, aos discentes do curso e, indiretamente, à comunidade a melhor qualidade possível na formação de futuros professores que irão atuar na área de ensino, especialmente o ensino básico.
Dentre os desafios e problemas que acometem o ensino superior e mais particularmente as licenciaturas em matemática encontra-se os altos índices de evasão. A evasão na licenciatura em matemática será o tema principal do estudo a ser desenvolvido por este projeto.
A evasão nos cursos de licenciatura em matemática possui consequências negativas para os alunos evadidos, para os professores da instituição, para a própria instituição de ensino e para a comunidade atendida por ela. 

O aluno que evade é alguém que por motivos a serem melhor compreendidos possivelmente sofreu alguma frustração ou impedimento de dar continuidade ao curso de sua preferência. O professor pode se sentir desmotivado devido à alta evasão e, portanto, ser menos produtivo, se não entender corretamente a causa do fenômeno, correndo o risco de jogar para cima de si toda a responsabilidade pelo fracasso do estudante. O aluno evadido representa para a instituição um gasto mal aplicado, um desperdício de recursos, além de afetar a imagem da instituição.
A alta evasão em cursos superiores representa um prejuízo para a sociedade, o investimento aplicado na contratação de docentes e infraestrutura não é aproveitado pelo discente evadido, que não pode ser graduar e oferecer o retorno esperado pela sociedade. Segundo Rafael et al. (2015,p.5):

Além dos desperdícios sociais, acadêmicos e econômicos de estudantes que iniciam, mas não terminam seus estudos, a evasão de alunos nos cursos de licenciatura é um dos fatores que tem ocasionado, nos últimos anos, um déficit no quadro de professores. Estudos estatísticos sobre a demanda de professores para o Ensino Fundamental e Médio realizados pelo Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais – INEP – (BRASIL, 2007) apontam para a necessidade de 235 mil professores particularmente para o Ensino Médio.

Compreende-se então a necessidade de pesquisas sobre o fenômeno da evasão e suas causas de forma a permitir às instituições superiores a construção e implementação de estratégias de forma a reduzir o número de alunos que abandonam o curso.

O projeto em questão pretende através de métodos cientificamente estabelecidos compreender o fenômeno da evasão que ocorre no curso de licenciatura em matemática na busca de estratégias para a solução ou redução do problema.

OBJETIVOS:
A presente pesquisa objetiva analisar o fenômeno da evasão em curso de licenciatura em matemática em um determinado campus do Instituto Federal do Ceara – IFCE. Procura-se determinar quais as razões ou motivos que levam um discente ingresso na IES a abandonar o referido curso, ou seja, estabelecer quais os fatores que determinam a permanência ou não de um aluno na Instituição.

Objetivo Geral:
Conhecer o perfil dos alunos evadidos do curso de licenciatura em matemática oferecido pela IES, de forma a elaborar políticas que possam orientar à Instituição na implementação de estratégias que visem reduzir o número de alunos evadidos.
Objetivos Específicos: 
1. Revisão da literatura sobre o tema a ser estudado.
2. Coleta de informações oferecidas pela Instituição sobre o quadro de alunos do curso.
3. Criação de um banco de dados, com as informações coletadas da Instituição.
4. Análise do banco de dados através de métodos estatísticos adequados.
5. Formulação de um questionário a ser aplicado aos alunos evadidos.
6. Aplicação do questionário, através entrevistas por telefone ou e-mail.
7. Criação de banco de dados, com as informações obtida através dos dados primários, adquiridos através da aplicação do questionário.
8. Análise do banco de dados, adquirido a partir da coleta de dados primários.
9. Proposta de estratégias, visando a redução da evasão de discentes.
Revisão Bibliográfica:
A evasão em IES é objeto de estudo em diversas instituições envolvendo os mais diferentes cursos. Para a presente pesquisa interessa apenas aqueles relacionados às licenciaturas em matemática. 
Em várias pesquisas sobre evasão em IES e nos cursos de licenciatura em matemática procura-se estabelecer o perfil do aluno evadido e as condições internas e externas à Instituição de ensino que colaboram para as normalmente altas taxas de evasão. Estes estudos em geral fazem uso de métodos quantitativos e recorrem a análises estatísticas. [nota de rodapé: para maiores informações ou esclarecimentos vide referências bibliográficas].

Material e Métodos:
A presente pesquisa se auto qualifica como de caráter qualitativo-quantitativo, fazendo uso de métodos mistos de pesquisa orientada por uma filosofia de cunho pragmático. [rodapé: classificação baseada na obra de J.W Cresweell: Projeto de pesquisas].
O caráter qualitativo da pesquisa se dá pelo fato de coletar dados primários, obtidos através de questionário devidamente estabelecido e aplicado ao objeto de estudo principal, os alunos evadidos. E nisto se diferencia das principais pesquisas sobre o tema.

O caráter quantitativo da pesquisa se dá pelo uso de dado secundários, oferecidos pela Instituição que será o locus da pesquisa e aplicações de análises estatísticas de dados.

A filosofia que orienta o projeto é o pragmatismo, que tem como característica dominante a resolução de problemas. O pragmatismo preocupa-se com as aplicações, o que funciona, as soluções para os problemas, utilizando todas as abordagens disponíveis para entender o problema [nota de rodapé: ver Cresweel, pg 34-35,2010]
Os métodos estatísticos a serem usados serão: {o senhor preenche isso aqui professor.} com o uso do software estatísticos (SPSS, R, etc).
CRONOGRAMA DE ATIVIDADES DOS BOLSISTAS:
1. Revisão de literatura. – agosto a setembro de 2019.
2. Coleta de dados oferecidos pela IES: Ano de ingresso, sexo, etnia, condição socioeconômica, endereço, idade, cotista, etc .– outubro de 2019.
3. Criação de banco de dados com as informações oferecidas pela IES. – novembro de 2019.
4. Análise estatística dos dados secundários. – dezembro de 2019.
5. Formulação de questionário para coleta de dados primários. – janeiro de 2020.
6. Coleta de dado primários. – fevereiro e março de 2020.
7. Criação de banco de dados primários. – abril de 2020.
8. Análise do banco de dados primários. – maio de 2020.
9. Produção de artigo científico. – junho a agosto de 2020.
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RESUMO
O presente projeto de pesquisa tem por objetivo analisar o fenômeno da evasão em uma Instituição de Ensino Superior – IES, mais especificamente uma Instituição Federal – IF – do Estado do Ceará, delimitado ao curso de Licenciatura em matemática oferecido pela referida instituição. O projeto propõe definir o perfil do aluno evadido, compreender as causas da evasão e estabelecer estratégias a serem aplicadas, visando a redução dos índices de evasão verificados pela pesquisa. A pesquisa se qualifica como de caráter qualitativo e quantitativo, com uso de métodos mistos de pesquisa, e segue uma filosofia pragmática, com foco na resolução de problemas. Far-se-á uso de métodos estatísticos através da elaboração de questionários, coleta de dados, criação de banco de dados, análise estatística e uso de softwares estatísticos. O fenômeno da evasão em cursos de licenciatura em matemática é objeto de preocupação entre docentes e administradores públicos, uma vez que acarreta consequências negativas para a instituição de ensino e para a comunidade em geral, daí a importância da implementação de pesquisas e discussões acerca do assunto.
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