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RESUMO

O projeto visa o fomento e o aporte de bolsas de extensão tecnológica do CNPq ao IFCE, destinadas às ações de capacitação, qualificação e extensão/assistência tecnológica aplicadas nas unidades do IFCE, nos Centros de Inclusão Digital (CID), nos Núcleos de Inovação Tecnológica (NIT) e nos laboratórios que atuam com extensão em todos os campi do IFCE. As ações de extensão e assistência tecnológica se darão através de cursos de capacitação e assistências as empresas nas diversas áreas como: informática, saneamento, eletromecânica, artesanato, etc., de acordo com a vocação de cada comunidade e a assistência tecnológica com assessorias, analises e ensaios realizados nos laboratórios dos cursos nos diversos campi. O projeto tem finalidade de utilizar o software hotpotatoes, sendo ele responsável pela elaboração de exercícios, sendo possível também observar a satisfação e colaboração dos docentes na realização das atividades. 
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1. INTRODUÇÃO

O projeto tem como objetivo a preparação e elaboração de minicurso que visa uma capacitação destinada a professores. Pretende-se criar objetos de aprendizagem para uso em computadores, off-line ou na web, por meio do  software hotpotatoes, sendo o mesmo de cunho educativo e gratuito.

 O programa hotpotatoes é de autoria canadense, formado por um conjunto de seis ferramentas, Jquiz, Jclose, Jcross, Jmath, Jmix, The Master, desenvolvido para auxiliar os docentes para elaborar atividades interativas e de fácil manuseio. Uma das vantagens do aplicativo é que não se fazem necessários conhecimentos mais elaborados na área da informática, em razão disso, cabe ao professor inserir dados, textos, indagações, respostas ou arquivos de mídia, criando uma página web interativa.
                   A plataforma atua com diferenciais relevantes, pois facilita a forma de planejamento das aulas ministradas pelos educadores, por permitir que eles criem seus próprios exercícios, podendo também alterar as opções de configurações conforme suas necessidades e demandas.

2. METODOLOGIA
As atividades propostas iniciaram com uma pesquisa em livros e em conteúdo web sobre o software de desenvolvimento Hotpotatoes, para um aprendizado do uso da plataforma. Depois de selecionado o material, será elaborado uma apostila com exemplos práticos de uso do software. 

Cada professor deverá levar seu notebook, que será organizado para receber o mini-curso, com a instalação do software. Como recursos didáticos serão utilizados pincéis, lousa branca, apostilas, canetas, computadores. 
A ação focará  professores do ensino médio que serão capacitados para criar atividades de suas disciplinas para usarem nos laboratório de informática da escola. 

Como avaliação da capacitação, cada professor deverá desenvolver um objeto de aprendizagem, cada atividade a ser desenvolvida obedecerá ao planejamento e cronograma pré-estabelecidos, que dependerão do público envolvido e da carga horária exigida. 
3. DESENVOLVIMENTO

Na primeira semana foi realizada uma pesquisa para um estudo do software, planejamento das atividades e elaboração do material didático. 

Antes de ser executado o mini-curso, houve reuniões dos membros com gestores da escola parceira. Na segunda semana foi feita a diagramação e revisão ortográfica da apostilha para melhor organização do material, bem como a divulgação do mini-curso na Escola de Ensino Médio Integral Lili Feitosa, depois foi marcado um dia para ir á escola, apresentar a proposta aos professores e dar por aberta às inscrições, sendo as mesmas realizadas pelos educadores na própria escola por meio do preenchimento da ficha de inscrição.
Após serem preenchidas as fichas de inscrição, elas foram organizadas e separadas com o intuito de formar duas turmas distintas para que a capacitação ocorresse, sendo possível formar uma turma de seis professores no período da manhã e outra turma de seis docentes no período da noite. Na terceira e quarta semana foram ministradas as aulas do mini-curso, bem como a elaboração de relatório. 
4. RESULTADOS

A proposta da capacitação foi exposta ao núcleo gestor da escola visitada, tendo boa aceitação e foi possibilitada a inserção da capacitação no horário de planejamento dos docentes, visto que seria o horário mais adequado para atendê-los. Posteriormente o projeto foi apresentado aos professores, tendo adesão da maioria e neste momento já foram feitas as inscrições dos mesmos.  Houve um interesse por parte dos docentes para participar do projeto de forma ativa e comprometida.                                  
Os materiais necessários para execução das atividades foram suficientes e satisfatórios. De início houve uma dificuldade de captação dos participantes, tendo  em vista, os horários dos mesmos em sala de aula, mas foi feita análise e adequação do dia e horário para que todos os interessados pudessem participar. 

 O curso seguiu a carga horária prevista, sendo esta, de quatro horas aula, os exercícios foram cumpridas com êxito, sendo realizado em dois turnos de forma que garantisse a participação de todos os envolvidos.
5. CONCLUSÕES 

As atividades previstas no projeto foram realizadas a contento. Devido á rotina de trabalho dos professores, houve uma adequação ao horário para realização da capacitação, o que não impediu a execução do mini-curso. Percebeu-se que os docentes apresentaram um interesse para uso de todas as ferramentas do software, com intuito de usar as mesmas em sala de aula, o que denotaria um tempo maior de capacitação para cumprir todo o conteúdo. 
A aplicação do mini-curso foi satisfatória, trazendo resultados positivos para os educadores.  Tendo em vista o bom desempenho e interesse para uso do software, pretende-se viabilizar o projeto para outras escolas.

6.REFERÊNCIAS

 http://web.uvic.ca/hrd/halfbaked
http://www.emack.com.br/info/apostilas/hotpotatoes/saiba.php
7. ANEXOS 

FIGURA 1 – Foto do curso (turma 1) 
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FIGURA 2 – Foto do curso (turma 1) 
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FIGURA 3 – Foto do curso (turma 2) 
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